

## La esposa y la hija del Caudillo visitan Santiago de Compostela

### Entrega del título de hijo adoptivo de El Ferrol, al Conde de Vellellano

### Treinta provincias construirán pabellones independientes en la próxima Feria del Campo

Algeciras.—Ha sido probada oficialmente la motonave "Punta Europa" que hará el servicio de Algeciras a Gibraltar. Al acto fueron invitadas las autoridades y gran número de personalidades.

### LA ESPOSA E HIJA DEL CAUDILLO, EN SANTIAGO

Santiago de Compostela.—Procedentes del Pazo de Meirás Illegaron, en viaje de incógnito, la esposa de Su Excelencia el Generalísimo, doña Carmen Polo de Franco, su hija, la marquesa de Villaverde y la nieta de Sus Excelencias.

Se dirigieron inmediatamente a la Catedral donde fueron recibidas por el alcalde, señor Otero y señora. Acompañaban a las ilustres viajeras los Condes de Argillo. En el altar mayor oraron ante la imagen del Apóstol y a continuación pasaron al camarín del Apóstol Santiago, donde dieron el tradicional abrazo a la imagen, incluso la nieta del Caudillo.

Después pasaron a la cripta donde oraron y más tarde estuvieron en la capilla de las reliquias y en el pórtico de la Gloria. Más tarde se dirigieron al Palacio de Gelmírez donde fueron saludadas por el Arzobispo compostelano que les explicó las particularidades de la Sala de recepciones del Palacio.

Al descender la esposa e hija del Caudillo por la escalinata de las Platerías, el numeroso público que allí se había congregado, prorumpió en vítores y aplausos a las ilustres viajeras.

### EL FERROL NOMBRA HIJO ADOPTIVO AL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

El Ferrol del Caudillo.—En las primeras horas de esta tarde llegó en visita oficial, el ministro de Obras Públicas, Conde de Vellellano, a quien el Ayuntamiento ha entregado el título de hijo adoptivo de la ciudad. Desde Puentevedue me le acompañaba el subsecretario del Departamento, señor Rivero de Aguilar. La población dispuso a tan ilustre visitante un cariñosísimo recibimiento.—Cifra.

### ANTE LA PROXIMA FERIA DEL CAMPO

Madrid.—El comisario general de la Feria nacional del Campo, acompañado del delegado provincial de Sindicatos de Castellón y del presidente de la C.O.S.A. en dicha provincia, en unión del arquitecto y sobre los terrenos del recinto de la Casa de Campo, estudiaron el emplazamiento de un edificio típico de la región levantina que se proponen construir las entidades agrarias de la citada provincia. Con esta edificación son ya treinta las provincias españolas que construirán en el recinto del Ferial pabellones independiente y típicos de cada zona.—Cifra

## Se confiesa culpable el asesino de la espía Christine Granville

### Numerosas víctimas a consecuencia de luchas entre tribus persas

Rocen.—Dáinis Georges Meldonney, irlandés, de 41 años de edad, ha sido condenado a muerte después de confesarse culpable del asesinato de la condesa Christine Granville, heroína del servicio secreto británico durante la pasada guerra mundial.

### LUCHAS ENTRE TRIBUS PERSAS

Teherán.—En el curso de luchas sostenidas por tribus rivales en la región central del Irán, han resultado, por lo menos, veinte personas muertas y siete gravemente heridas, según informan esta tarde los periódicos de la capital persa. Por otra parte el órgano del frente nacional dice que un choque registrado cerca de Kermenshah, ha habido un número de muertos que no ha sido revelado. Se indica que por estas fechas, unas cuatrocientas mil personas emigran a las regiones del Sur desde sus residencias en las zonas fronterizas con Turquía y el Irán, en busca de pascos para los ganados.



LOS ASTRONOMOS DEL MUNDO, EXCEPTO LOS RUSOS, JUNTO AL PAPA Castelgandolfo. — El Santo Padre conversa con un grupo de astrónomos durante la audiencia concedida a los 650 participantes en la VIII Asamblea General de la Unión Astronómica Internacional. Los representantes de la U. R. S. S. no asistieron a dicha audiencia. (Foto Cifra)

## Seis electrocutados en Vilviestre del Pinar

### La catástrofe ocurrió al incendiarse un transformador de alta tensión

### Hoy se verificará el sepelio de las víctimas

Quintanar de la Sierra, 11 (De nuestro corresponsal don Angel Benito, por teléfono). — Noticias recibidas de Vilviestre del Pinar dan cuenta de haberse incendiado el transformador de alta tensión que la empresa "Soria Industrial" tiene montado en dicho pueblo. El incendio se originó a la una de la madrugada determinando que toda la línea de alumbrado se pusiera en alta tensión. Hay que lamentar seis hombres muertos y veintitantos heridos.

### UNA VERDADERA TRAGEDIA

Quintanar de la Sierra, 11 (De nuestro corresponsal). — De verdadera tragedia puede calificarse el luctuoso suceso ocurrido en Vilviestre y que ha llenado de luto a los hogares pinareños de este último pueblo, al incendiarse el transformador de energía. Confiando nuestro anterior despacho telefónico hemos de señalar, en primer término, los nombres de las seis víctimas, electrocutadas cuando a raíz de producirse el incendio del referido transformador —aproximadamente a la una de la madrugada— abandonaron el lecho, presas de la natural agitación ante los continuos contactos y chispazos que se producían en los cables de sus viviendas, para cortar los cables de la luz.

La relación y referencias familiares, de los seis muertos son como sigue: Domingo de Pedro Martínez, de 48 años, que deja mujer y seis hijos; Pedro Rubia Redondo, de 56, mujer y ocho hijos; Manuel Peñaranda, 30 años, mujer y dos hijos; Gregorio Domingo, 52, mujer y siete hijos; Antonio Ureta de Pedro, 36, sólo deja mujer y Mariano García Blanco, de 25, soltero. Se trata de hijos del pueblo, excepto Antonio Ureta, carnicer de profesión y natural de Camicosa de la Sierra.

Gracias a Dios, la catástrofe no ha adquirido mayores proporciones, puesto que los vecinos estaban todos en la cama a la hora de producirse el suceso; de haber ocurrido antes, las víctimas hubieron sido numerosas, ya que Vilviestre cuenta con mil y pico habitantes. Además resultó providencial que el día anterior finalizaran las fiestas patronales y la gente causada, se retiró pronto a descansar.

Inmediatamente de ocurrir el incendio cundió la alarma en el vecindario y cuantos fueron a cortar los cables recibieron fortísimas descargas, como le ocurrió al propio alcalde, don Victor Para, que fué derribado al suelo y resultó milagrosamente ileso. Aparte de las víctimas antes reseñadas, pueden calcularse en unos veinte los vecinos que recibieron descargas, pero gracias a la inteligente actuación de las autoridades locales, del sacerdote don Terencio Sancho y del médico don Alfredo Torrecilla, que prestaron los primeros auxilios, pudo evitarse que fuera mayor el número de muertos.

Los heridos que presentaban síntomas de alguna importancia fueron los siguientes. Fernando Barciome Medaviella, Laureano López Chaperó, Dozgracias-Rufo Chapero, Jesús Marcos Antón, Félix Arroyo, Eleuterio Chicote, Ana Martínez, Noé Marcos de Pedro, Ignacio Martín y la joven Palmira Roja de Pedro, de 23 años. Esta última fué la que presentaba quemaduras de más importancia pero

(Pasa a última página)

## Cinco alemanes del Este serán recibidos en Bonn

### Llevan propuestas rojas para "celebrar conversaciones sobre la unidad del país"

Estrasburgo.— Un portavoz de la Delegación alemana occidental, ha declarado que el canciller Adenauer, recibirá en la semana que viene a los representantes de los partidos germano-occidentales del Sarre, para pedir su opinión sobre la "europeización del rico territorio carbonífero". Adenauer apoyaría un Sarre internacionalizado con tal de que ciertas condiciones fuesen cumplidas.—Efe. SPAAK, PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA PLAN SCHUMAN

Estrasburgo.— El dirigente socialista belga, Paul Henri Spaak, ha sido elegido presidente de la Asamblea del Plan Schuman, en primera votación. Spaak había sido presidente del Consejo de Europa hasta el año pasado en que dimitió. Obtuvo 38 votos contra 30 el alemán Henrich von Britano.—Efe. ORDEN A LAS UNIDADES NAVALES

### YANQUIS

Washington.— Las unidades navales norteamericanas se abstendrán de recalar en puertos suecos, durante las maniobras navales de la NATO, que se realizarán esta semana en el Mar del Norte y aun después de las mismas, según informa el Departamento de Defensa.

Los funcionarios de dicho Departamento se han negado a revelar la causa de esta medida, pero fuentes generalmente bien informadas, han dicho que para ello existían razones de carácter técnico y político.

La razón técnica, según dichas fuentes, es la de que al no ser Suecia miembro de la NATO, no sería lógico que barcos que tomasen parte en maniobras organizadas por dicha organización, visitaran puertos de un país no miembro de la misma y la razón política sería el que se intentase evitar a Suecia una situación embarazosa frente a Rusia, que podría considerar la visita de los barcos norteamericanos de guerra, como una provocación.—Efe.

### TRES SOLDADOS INGLESSES, DESAPARECIDOS

Berlin.— Las autoridades británicas no tienen noticias sobre los tres soldados del primer Regimiento escocés que ayer pasaron por la autopista, a través de la zona soviética, en un coche militar. Estos soldados no se presentaron en su puesto de control fronterizo de Henstedt. El comandante militar británico en Berlín ha pedido por escrito a las autoridades soviéticas que le informen sobre la suerte que hayan corrido dichos soldados. HUELGA

Hamburgo.— Dieciocho mil obreros de las diecinueve más importantes industrias metalúrgicas ya han declarado en huelga solicitando aumento de salarios.—Efe.

### UNA DELEGACION COMUNISTA VISITA BONN

Bonn.— El presidente del Bundestag, doctor Ehlers, ha accedido a recibir en Bonn a una delegación de cinco miembros de la Cámara Popular de la República democrática, que desea iniciar el 22 de Septiembre conversaciones sobre la unidad alemana. Ehlers, ha presentado su conformidad en telegrama dirigido al presidente de la Cámara popular, quien esta misma semana había formulado, también telegráficamente, el deseo de la celebración de tales conversaciones. El telegrama del doctor Ehlers indica la ausencia de aquél para recibir a los delegados y aceptar de ellos una carta. No se trata necesariamente, por tanto, de que vayan a celebrarse discusiones sobre la unidad alemana. El doctor Ehlers consultó con los jefes parlamentarios antes de enviar su contestación a Dieckmann.

Los delegados orientales, según el telegrama, están encargados de traer propuestas para tratar de "reunificar a Alemania como Estado democrático, amante de la paz e independiente", que participe en el concierto de un tratado de paz y para hablar de unas "elecciones libres" en toda Alemania.

### LEVANTAMIENTO DE LAS RESTRICCIONES AL TRAFICO MILITAR ALIADO

Berlin.— El comandante soviético en Alemania, general Chufikov, ha notificado al Cuartel General norteamericano en Berlín, el levantamiento de las restricciones al tráfico militar aliado, a través de territorio de control ruso, entre la parte principal del sector estadounidense de Berlín y ciertos puntos de control norteamericano a la salida occidental de la ciudad.

### COMIENZAN LAS MANIOBRAS DE LA 61 DIVISION, EN ALAVA

### Participan en las mismas tres generales 357 jefes y oficiales y más de 6.000 soldados

Vitoria.— Continúan las maniobras militares, presididas por el general de la 61 división, don Hildesoro Navarro y en las que actúa de jefe de operaciones, el general Vidal, gobernador militar de Guipúzcoa. En las mismas, toman parte tres generales, 53 jefes, 304 oficiales y un núcleo total de tropas, compuesto de 6.212 hombres.

El primer día de operaciones se ha desarrollado con arreglo a la siguiente referencia: Tras una marcha nocturna en la que, por tres veces, la aviación enemiga lanzó bengalas de iluminación, para tratar de localizar nuestras fuerzas, estas quedaron vigiando en la línea Amurita-Arroyo de Arribas, ante un ataque enemigo, hubo de repliegarse, combatiendo, su flanco Este, sosteniéndose las fuerzas establecidas al Oeste del puerto, en la cota 600, hasta que fueron relevadas por un batallón de Flandes, que marchaba en segunda línea. El resto de las unidades avanzó en marcha de aproximación, cubriendo todo el frente y llevando la dirección principal del esfuerzo por la carretera de Vergara. En vanguardia iban los Regimientos de San Marcial y Bailén, que después de pasada la línea del Zadorra, establecieron contacto con las fuerzas avanzadas adversarias, entablado combate con fuego real, en que intervinieron todas las armas y elementos, incluso los de ingenieros zapadores, que procedieron a la voladura de un puesto fortificado enemigo.

Durante este combate, se presentaron algunas incidencias, como el ataque inopinado de una unidad de carros de combate, que partiendo de Landau, se dirigió hacia la Casa Jardín, teniendo que ser rechazada por elementos del batallón contra carros. La Artillería de los tres Regimientos, 25, 46 y 63, batió al enemigo, teniendo necesidad la del 63 de efectuar un tiro de contra batería, contra piezas situadas en la vertiente Norte del monte Isoaitza, que estaban ocultas a la observación terrestre, por lo que hubo de corregirse el tiro con el auxilio de aviones pro-



El general Naguib, jefe del Gobierno egipcio, mientras se desarrollaban en Egipto los acontecimientos por todos conocidos, el general Naguib, ferviente musulmán, no ha faltado a sus deberes religiosos en la Mezquita del Cuartel General de Alejandría donde ha instalado su Cuartel General. El general Naguib aparece en el centro, rodeado de sus oficiales, todos descalzos durante una ceremonia religiosa. — (Foto Gil del Espinar)

## "Yo huí de Siberia"

Una impresionante novela de aventuras vivida por ELLEN HEIMERS

### ¡¡El "relón de hielo" levantado por una mujer!!

La zona más impenetrable de la Tierra es la inmensa llanura siberiana, rodeada de helados "desiertos blancos" en invierno y aislada siempre del resto del Mundo. La U. R. S. S. ha creado allí la mas gigantesca concentración de seres humanos, condenados a una muerte terrible. Hasta hoy nadie narró la existencia de esas personas, porque el viaje a los bosques siberianos es siempre sin regreso... Hemos contratado en exclusiva para nuestros lectores, el patético relato de...

## "Yo huí de Siberia"

### Por primera vez el enigma siberiano revelado ante el occidente

### La esclavitud del siglo XX al descubierto en una narración escalofriante

Millones de prisioneros de guerra de diversas nacionalidades mueren lentamente en Siberia. Ni las investigaciones de la O. N. U., ni las gestiones de los E.E. UU., Inglaterra y Francia, han logrado nunca poner al descubierto la tragedia de esas hombres abandonados por la civilización occidental. Ellen Heimer narrará para nuestros lectores este drama histórico que "DIARIO DE BURGOS" publicará en exclusiva compartida con las agencias "Scoop" y "Mirospa" y los más importantes periódicos continentales, entre ellos "France Soir".

### Ud. se apasionará con la lectura de...

la tragedia de las mujeres alemanas, perdidas en el corazón helado de Asia, donde se hallan los "campos de silencio", en los que la U. R. S. S. fabrica sus armas secretas

La evasión más arriesgada de la historia contemporánea en

## "Yo huí de Siberia"

\*\*\*\*\*



## Comienzan las maniobras de la 61 División, en Alava

### Participan en las mismas tres generales 357 jefes y oficiales y más de 6.000 soldados

Vitoria.— Continúan las maniobras militares, presididas por el general de la 61 división, don Hildesoro Navarro y en las que actúa de jefe de operaciones, el general Vidal, gobernador militar de Guipúzcoa. En las mismas, toman parte tres generales, 53 jefes, 304 oficiales y un núcleo total de tropas, compuesto de 6.212 hombres.

El primer día de operaciones se ha desarrollado con arreglo a la siguiente referencia: Tras una marcha nocturna en la que, por tres veces, la aviación enemiga lanzó bengalas de iluminación, para tratar de localizar nuestras fuerzas, estas quedaron vigiando en la línea Amurita-Arroyo de Arribas, ante un ataque enemigo, hubo de repliegarse, combatiendo, su flanco Este, sosteniéndose las fuerzas establecidas al Oeste del puerto, en la cota 600, hasta que fueron relevadas por un batallón de Flandes, que marchaba en segunda línea. El resto de las unidades avanzó en marcha de aproximación, cubriendo todo el frente y llevando la dirección principal del esfuerzo por la carretera de Vergara. En vanguardia iban los Regimientos de San Marcial y Bailén, que después de pasada la línea del Zadorra, establecieron contacto con las fuerzas avanzadas adversarias, entablado combate con fuego real, en que intervinieron todas las armas y elementos, incluso los de ingenieros zapadores, que procedieron a la voladura de un puesto fortificado enemigo.

Durante este combate, se presentaron algunas incidencias, como el ataque inopinado de una unidad de carros de combate, que partiendo de Landau, se dirigió hacia la Casa Jardín, teniendo que ser rechazada por elementos del batallón contra carros. La Artillería de los tres Regimientos, 25, 46 y 63, batió al enemigo, teniendo necesidad la del 63 de efectuar un tiro de contra batería, contra piezas situadas en la vertiente Norte del monte Isoaitza, que estaban ocultas a la observación terrestre, por lo que hubo de corregirse el tiro con el auxilio de aviones pro-

## La conferencia de tregua en Corea pendiente de un hilo

### Así lo anuncia Radio Pekín

### Entretanto E len y Lie conferencian sobre las perspectivas de pronto arreglo

Tokio.—Radio Pekín ha dicho hoy en vísperas de la reunión semanal de Pan Mun Jom, que la "conferencia de tregua sobre Corea, se halla pendiente de un hilo", añadiendo que ello era debido en su totalidad a la forma norteamericana de negociar.

Los negociadores se volverán a reunir mañana viernes.—Efe. ATAQUE RECHAZADO.

Tokio.—Los soldados surcoreanos, combatiendo con una temeridad que ha sorprendido a sus propios jefes, han rechazado dos intentos chinos de reconquistar hoy la colina Capitol, la que mantenían en su poder firmemente al amanecer.

El corresponsal de la United Press dice que la carga cuesta abajo de la Colina Capitol, fué de una locura sorprendente.

### EL PLAN DE MEJICO, BIEN ACOGIDO

Londres.— Anthony Eden, ha conferenciado con el secretario general de la ONU, Trygve Lie, sobre las perspectivas de un pronto arreglo de paz en Corea, y se afirma que los dos están de acuerdo en cuanto a la necesidad de apresurar nuevas gestiones para vencer el punto muerto de Pan Mun Jom.

El Foreign Office estudia el plan de paz presentado por Méjico, que un portavoz británico califica de genuino y sincero esfuerzo por resolver la cuestión coreana. Sugiere Méjico que los prisioneros que no quieran ser repatriados sean autorizados a establecerse en países neutrales, y el Foreign Office lo estudia "con la atención que merece". No hay, desde luego, propósito de abandonar la actitud de oposición a la repatriación forzosa de los prisioneros.—Efe.

## La India y Pakistán rompen sus conversaciones

### Venían celebrando diversas entrevistas en Ginebra

Ginebra.— Las negociaciones que se venían celebrando en esta capital bajo los auspicios de las Naciones Unidas, entre los delegados de la India y Pakistán, han quedado rotas esta noche, después de dos semanas de conversaciones secretas, al parecer infructuosas.

El ministro de Defensa de la India, y el ministro de Asuntos Exteriores del Pakistán saldrán mañana para sus respectivos países, en avión.—Efe.

Ayer de esa tradición cada año renovada y coincidente con sus progenitores en el fervor burgalés, pese a cuanto el exotismo de las costumbres actuales pueda presumir en contrario...

Dos muertos al ser arrollados por el tren, en Miranda

Miranda de Ebro (De nuestro corresponsal). — Ha sido arrollada y muerta por un tren que efectuaba maniobras en esta estación, la joven Carmen Echaurren Echaurren, soltera y de 23 años de edad, que sufrió el accidente cuando se dirigía al lugar de su trabajo habitual, el taller de pterocencia del Hijo de Félix M. de Lecca.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Durante el día de ayer, se verificaron en el Registro Civil, las siguientes inscripciones: Nacimientos: Ceferino Díez Val, Paula-Maria Alonso Santillana y Juan Antonio Castilla Llorente.

El director general de Seguridad, en Burgos

A última hora de la tarde de ayer llegó a nuestra ciudad, el director general de Seguridad, don Rafael Hierro Martínez.

EJES REMOLQUE

Timken, con frenos de vacío, se venden dos, Félix, San Luis, 18 (nuevo). Santander.

ANUNCIOS OFICIALES

Sociedad de Cazadores y Pescadores de Burgos y su provincia

En el día de ayer por los vigilantes de arbitrios municipales, que prestan sus servicios en la estación del ferrocarril del Norte, fueron decomisadas cuatro perdices, al vecino de La Vid de Bureba, Teofilo de la Torre Ojeda.



DEL «DIARIO DE BURGOS» correspondiente al Martes, 12 de Septiembre de 1922

CON motivo de las fiestas de Santa Lucía se celebrarán en Salas de los Infantes diversos festejos, entre ellos, dos noviladas, los días 17 y 18 del actual, lidiándose en ambas ganado de don Vicente Torras, de Colmenar Viejo, por el diestro madrileño Casimiro Pastelote «Vallecano».

Primera visita oficial del gobernador civil a Espinosa de los Monteros

Presidió además en Cuatro Ríos el acto de bendición de las obras de ampliación del cementerio

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

En la mañana de ayer, el gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho, acompañado del presidente de la Diputación provincial, don Honorato Martín Cobos, efectuó su primera visita oficial a Espinosa de los Monteros, donde ambas autoridades fueron objeto de un cariñoso recibimiento, presidiendo luego el acto de bendición de las obras de ampliación del cementerio de Cuatro Ríos Pastores, Junta Administrativa distante a seis kilómetros de Espinosa.

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos: AVENIDA.—«La heredera» (3) y «Bagdad» (3).

SALA DE FIESTAS

De 3:30 a 5:00 Concierto y atracciones. De 8 a 10 Baile reunión de Sociedad. De 11:30 a 2:00 Concierto y atracciones con intermedios bailables.

ARRIENDOS

SE NECESITA piso céntrico, ofertas: Papelería Merino. Moneda 14.

COLOCACIONES

OBROS bien retribuidos, en familia, dos o más, precisa ser a la agrícola. Ofertas por escrito con informes al núm. 526. «Avance».

de carrozas, trajes típicos y de distintas pruebas deportivas, siendo de destacar el simpático gesto del señor Posada Cacho, que hizo entrega de una gratificación especial a las parejas de jinetes participantes en los certámenes.

Después, las autoridades se trasladaron al pueblo de Cuatro Ríos Pastores, donde presidieron el acto de bendición del cementerio, cuyo recinto ha sido ampliado gracias a la aportación y esfuerzo personal de los 281 vecinos agrupados en esta Junta Administrativa.

INFORMACION MILITAR

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO.—Se concede la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, al inspector médico de segunda clase don Ovidio Fernández Rodríguez.

TRINCHERAS M. E. C. A.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos en el Instituto de Enseñanza Media: Barómetro: A las ocho de la mañana, 685'3; a las dos de la tarde, 685'5; a las siete de la tarde, 685'9.

GABARDINAS M. E. C. A.

EXTINCION DE LA FIEBRE AFTOSA.—Por el Servicio provincial de Ganadería, se han publicado circulares en el «Boletín oficial de la provincia».

En Villadiego

El próximo lunes día 15 pasará consulta el Odontólogo don José María Rodríguez Orive.

UNA SIMPLE COMPRA

de 5 pesetas ya le da ocasión para obtener gratuitamente un buen regalo entre MAS DE 25.000 PESETAS EN PREMIOS

PERFUMERIAS ORIENTE

FARMACIAS DE GUARDIA.— Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno, 30; Cano, Espoian, 22 y Saiz Gómez, Vitoria, 47.

SOLTERA O CASADA; SEÑORA O SEÑORITA: para vestir bien y elegante, encargue sus prendas al nuevo taller de Costura de las

Profesoras Encarna y July Céspedes Sanz Pastor, 6. 2.ª derecha, que con su Nueva ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION Sistema ADRADA le brinda igualmente la oportunidad de hacerse profesora de Corte y Confección o simplemente el medio de confeccionar sus vestidos y poseer estos conocimientos imprescindibles en toda mujer moderna

Colegio de «Madres Concepcionistas de la Enseñanza»

Primera y Segunda Enseñanza, Magisterio, clases especiales de Cultura general, Francés, Mecanografía, Taquigrafía, Música, Labores, Corte y Confección, Pintura, etc.

VINICULTORES

A precios increíbles podéis adquirir vuestros envases para la próxima vendimia, en la importante TONELERIA MECANICA de HIJOS DE ELGUEZABAL en HARO (Rioja) - Teléfonos, 251 y 109

ALBAÑILES, CONTRATISTAS

se vende solar de 78 por 15 metros, fachada a tres calles, sitio céntrico, obligación edificar seguidamente, cobrándolo al terminar la edificación.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDEN 60 gallinas blancas Leghorn en capilla, buyes y un bravante. Para tratar con Luis Hurtado en Yudego.

PERDIDAS

HALLAZGO chaqueta niño 26 Julio. Informes Pisonés 39.



Por Nicolás GONZÁLEZ RUIZ

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Boda de cuatro gemelos

Londres. — Dos hermanos gemelos se han casado con dos hermanas gemelas y vivirán juntos.

PLAZA de TOROS de VALLADOLID

Table with 4 columns: Domingo dia 14, Lunes dia 15, Martes dia 16, Miércoles dia 17, Domingo dia 21. Lists names of bullfighters and events.

Aclaración a la española

En el Mundo entero han resonado, como alabanza firme, sereno y elocuente, las declaraciones que el Caudillo de España ha hecho para el "Washington Post", sobre el estado actual de las negociaciones entre los Estados Unidos y España.

Si tema delicado, en el terreno diplomático, es cualquier expresión relativa a un asunto que se encuentra en gestión, mucho más si esta es tan laboriosa como la de esa posible alianza hispanoamericana, he aquí que el Caudillo, Franco, ha venido a demostrar una vez más y de modo incontrovertible que la política exterior española no precisa de recovecos de ningún género para que respaldada con nitidez las razones en que se apoya.

Las declaraciones que comentamos vienen a romper el turbio juego de maniobras urdidas en conciliabulos extrajeros que no se resignan a comprender las razones de nuestra Patria y a proclamar inequívocamente una postura tradicionalmente española y ahora más acentuada que nunca, en virtud de que el Movimiento nacional ha venido para restaurar nada menos que los cimientos históricos de nuestra grandeza y a laborar por que nada ni nadie pueda interponerse en el destino español.

En efecto, esa declaración rotunda, tajante, de Franco como expresión fiel, unánime y fervorosa de todo nuestro pueblo dice bien 2 las claras cual es el espíritu con que esas negociaciones se entienden desde la histórica España, que trata con Estados Unidos de alcanzar un acuerdo, pero sobre la firme base de una soberanía, una equidad y un equilibrio perfectos entre dos países libremente convencidos de sus propias necesidades e intereses.

CINE CORDON LA FUENTE ENTERRADA (II. T.)

Está terminado el parador de Valgrande, en Pajares

Trátase de un lugar maravilloso para la práctica de deportes de invierno

Pertenece a la Dirección General de Turismo

León. — El parador de turismo de Valgrande, en Pajares, que será inaugurado en el próximo Otoño por tocar ya a su fin las obras, es un magnífico edificio que proporcionará toda clase de comodidades a los turistas.

conformidad con modernos proyectos, ha sido realizada por la Dirección General de Regiones Devastadas. Cuenta con, aproximadamente, ochenta camas, en habitaciones independientes y provistas todas de cuarto de baño; habitaciones con cuatro literas y un cuarto de aseo para cada dos de estas habitaciones, comedor, cuarto de aseo, bar, casino, etc.

Se ha construido otro edificio anejo, destinado a la servidumbre y en el que existen un sótano para guardar convenientemente los equipos de los esquiadores, cocina, taller de reparaciones de esqui, lavadero mecánico y otros servicios.

El edificio principal de dos plantas, dispone, además de una gran terraza desde la que se puede apreciar el maravilloso paisaje montañoso sobre el que descansa la famosa Peña "Ubina", que tanto sonó durante nuestra Cruzada de Liberación, y bajo esta terraza existe un espacioso garaje capaz para treinta coches.

El edificio tiene, como complemento de los servicios una gran cámara frigorífica, un grupo electrogénico para en caso de averías en la línea de conducción eléctrica que hasta el parador llega y un depósito de agua.

El paraje donde ha sido construido el parador es de un atractivo incomparable, por lo que será muy visitado en el próximo periodo invernal ya que las mejores pistas de esquí se encuentran en aquellos lugares.

Sólo falta para completar totalmente los servicios del parador de Valgrande, un teleseñal que transporte a los turistas al alto de la "Cerra", y su instalación lo intentará la Federación Norte de esquí, a base de un sencillo vehículo que recorrerá unos doscientos cincuenta metros que existen hasta el citado alto. El importe de este teleseñal es de unas trescientas mil pesetas.

POR MIL PESETAS!

AVICOLA PALENTINA le ofrece, mediante sus gallineros de renta, treinta huevos mensuales o su importe en metálico. - Asociase con AVICOLA PALENTINA. (Velazquez 109, Madrid) y obtendrá increíbles beneficios. - Representante, don José de la Fuente de la Peña. (Aranda de Duero, 1.º segundo).

Cuatro personas murieron en el choque de Villarrobledo

Dos heridos graves al derrumbarse una pared

Villarrobledo. — En total son cuatro las víctimas que hay que lamentar como consecuencia del choque ocurrido ayer entre dos mercancías. Además del mozo de tren, Baudilio Camacho Borregón de treinta y cuatro años de edad, casado, falleció el conductor de uno de los trenes, Alfonso Cañizares Mazueco, de cincuenta y cinco años, también casado. Los otros dos eran viajeros clandestinos, de aspecto obrero y que hasta el momento no han sido identificados. —Cifra.

cuarto de la mañana se ha derrumbado una pared de la casa en construcción en el paseo de Gracia, 105, cerca de la Avenida del Generalísimo, en el lugar donde estuvo situado el antiguo frontón condal. Resultaron heridos de gravedad, a consecuencia del accidente, los obreros Juan Ruiz Aguilar, de 25 años, y Federico Martínez Pérez, de 35 que fueron hospitalizados. —Cifra.

CAE UN AUTOCAR POR UN TERRAPLEN

Granollers. — Un autocar con treinta viajeros ha caído por un terraplén de cinco metros de altura, dando dos vueltas de campana, en la carretera de Barcelona, cerca de esta población. A pesar de lo aparatoso del accidente, sólo se han producido dos heridos de alguna gravedad.

La caída se produjo alrededor de las ocho de la mañana en la carretera de Barcelona, a la salida de Granollers, y en el puente denominado Umbert. El autocar matriculado B-15.191, cuando se dirigía a esta último capital, y al pasar por el citado lugar, se encontró de frente con un carro. Para evitar un choque, el conductor desvió el autocar hacia la izquierda, en el preciso momento en que el conductor del carro lo hacía en la misma dirección.

El coche chocó con la vara del carro, que rompió en pedazos y se precipitó por el terraplén, de unos cinco metros de altura, dando la vuelta de campana y quedando en posición invertida. Se produjo el consiguiente pánico entre los viajeros y resultaron heridos de gravedad Pedro Hons Salomón, con fractura del hombro y brazo derecho, y Santiago Rius Valls, con fracturas de costillas y hombro izquierdo. Los demás ocupantes del vehículo sufrieron contusiones y lesiones de poca importancia. —Cifra.

SUFRE QUEMADURAS GRAVES

Granada. — Carmen González Linares, de 52 años, en estado de embriaguez, penetró en un portal de la casa número 5 de la calle de Navas, y fumándose un cigarrillo se quedó dormida. La lumbre del cigarrillo prendió en las ropas, que comenzaron a arder. Las vecinas, ante el olor que salía del portal, de carne chamuscada, acudieron y observaron que una mujer estaba ardiendo sin darse cuenta. La auxillaron y la condujeron al Hospital provincial, donde se le apreciaron gravísimas heridas en todo el cuerpo. Su estado es desesperado y se teme que fallezca. —Cifra.

España y el Mundo

Ginebra. — En la Exposición Internacional de Relojes, joyas y representación de automatas, que se celebra en esta ciudad, figura España con piezas de alta calidad. Uno de los trabajos más admirados es "el jugador de ejezder, electromagnético", inventado por el ilustre sabio español Torres Quevedo.

El ministro de España, Duque de San-Lucar la Mayor, ha sido nombrado miembro del comité de honor de la Exposición de automatas. —Efe.

HABLA UN GRAN AMIGO DE ESPAÑA

Madrid. — Después de haber visitado León y Segovia, acaba de llegar a Madrid el ministro de Estado y ex-presidente del Senado belga, Mr. Robert Gilion, que se propone pasar una corta temporada en España. El Sr. Gilion ha declarado a uno de nuestros redactores que desde 1909 ésta era la vigesimotercera vez que venía a España. De la que es un gran amigo y admirador.

Agregó que casi todos sus libros versan sobre España, y en particular sobre sus paisajes y sobre su historia. Tiene escritos cincuenta pero solamente ha publicado dos: el próximo aparecerá en el presente mes y versa sobre "Juana la Loca" y Carlos V.

Gran aficionado a la fotografía, el Sr. Gilion celebrará en el próximo mes de Abril una gran exposición de fotografías españolas en Bruselas, en la que presentará unas 18.000.

Refiriéndose al intercambio cultural existente entre Bélgica y España dice que no hace mucho acaba de ser fundada una entidad cultural hispano-belga, de la que es presidente y que beneficiará muy notablemente a ambos países. —Cifra.

Cayetano Luca de Tena dimite la dirección del Teatro Español

Ha sido modificado el sistema que regirá el desenvolvimiento de esta agrupación

Asimismo figuran en el elenco nuevos actores

Madrid. — "El Alcázar" publica unas declaraciones del director general de Cinematografía y Teatro, don Joaquín Argamasilla, por las que se confirma la dimisión de don Cayetano Luca de Tena, como director del Teatro Español, quien será sustituido automáticamente por el subdirector, don Luis Fernando de Igoa. Habla el director general de un reajuste en los teatros oficiales, que responde a proyectos bien meditados desde finales de la pasada temporada. En cuanto a la dimisión del director del Teatro María Guerrero, don Luis Escobar, planteada a mediados de la última temporada, aunque siguiera ejerciendo el cargo hasta el final de la misma, aclaró que en la próxima se seguirá un plan por el cual en el citado Teatro cada obra será montada por un director diferente.

Desfilan por el María Guerrero un grupo de directores de la personalidad de Alfredo Marquerie, Luis González Robles, Nicolás González Ruiz, Enrique Llovet, Joaquín Calvo Sotelo, Claudio de la Torre y otros. No habrá, para la próxima temporada, Compañía del Español y Compañía del María Guerrero, sino una sola Compañía de los teatros oficiales, y todos sus elementos actuarán indistintamente en ambos teatros, según los repartos de las obras.

A la lista de actores actualmente contratados se añaden los nombres de Mary Carrillo, José María Seoane, Olga Peyró, Rosita Yarzua, Francisco Hernández y otros. No habrá primeras actrices y primeros actores; todos estarán al

EL TIEMPO CRUCIGRAMA



HORIZONTALES. — 1. Consonante. 2. Signo de catarro. — 3. Derricho con un palo los frutos de un árbol. 4. Nombre de varón. — 5. Traspaso. Pieza del arado. — 6. Garantizará el reparo o indemnización de un daño futuro. — 7. Vapor de agua que por la noche se condensa en la atmósfera en forma de gotas. — 8. Señal de auxilio. — 9. Consonante. VERTICALES. — 1. Consonante. 2. Nivel. — 3. Hacer saltar algo por medio de la pólvora. — 4. Insectos dipteros, que pican a las caballerías. — 5. Habite. En plural, sonido que se percibe debilmente. — 6. Cortés una madera con un instrumento apropiado. — 7. Carro aislado en un plano. — 8. Al revés, condimento. — 9. Vocal. Solución al crucigrama anterior HORIZONTALES.—1. Vea. 2. Resia. 3. Ventana. 4. Sable. Oro. 5. Orla. Ures. 6. Lile. Anita. 7. Anotame. 8. Ocaso. 9. Ase. VERTICALES.—1. Sol. 2. Varía. 3. Relleno. 4. Vento. Oca. 5. Este. Atas. 6. Ala. Unase. 7. Anónimo. 8. Arter. 9. Osa. Solución al jeroglífico anterior Unos blancos y otros negros

LA Cebolla merece una simpatía inicial y esa consideración hecha de afectuoso respeto es la testimonio a quienes no pretenden usurpar lugar alguno y ocupan el suyo propio. Sólo la crítica injusta que nunca falta, ha podido acusar a esta sistemática tractor de una serie de productos hortícolas que han logrado modernamente gran prestigio. He tratado de buscarle una utilidad y conferirle una categoría hasta al pepino cuya inclusión en el plan de la Provincia no se ve nada clara. Y la ecuanimidad propia de mi temperamento espero que respaldada en el presente estudio sobre la cebolla, planificada a estas aplicaciones que son muy interesantes y que está dotada de aquellas cualidades precisas para que los más refinados corifeos de la nueva dietética no le encuentren aplicaciones que la dejen en situación ridícula ante la opinión sensata que sigue la línea del pensamiento tradicional español.

Este pensamiento no concede a la cebolla el máximo valor alimenticio. Por eso, el "contigo pan y cebolla", como programa para la nutrición de las parejas de enamorados impacientes que carecen de medios económicos, se considera peligroso e ineficaz. Con pan y cebolla sólo se consigue que el cuerpo no se nutra y el aliento huela. Las más fáciles expansiones del amor de un matrimonio sujeto a ese régimen alimenticio quedan destruidas por el olor a cebolla. La cebolla sirve de ejemplo magno de la inutilidad e inconsistencia de los alimentos vegetales y de las perniciosas consecuencias que pueden acarrear a la vida de familia.

Como si la cebolla estuviese dotada de una voluntad benéfica, es ella misma la que previene contra su uso excesivo e inadecuado. No sólo deja un rastro inequívoco en el aliento, sino que a veces nos hace llorar como aquel que bien nos quiere. Ficar un poco de cebolla, a manera de condimento o para agregarlo a la ensalada, se tolera sin daño alguno, pero si se quiere preparar una cantidad excesiva, en el acto las lágrimas brotan de los ojos a consecuencia de un escorzoz inofensivo pero prodigioso. La cebolla es tierna, la cebolla es una planta de la que puede decirse con verdad que tiene corazón, con sus entretelas y todo. La cebolla es blanca y sólo en sus mocedades, mejor dicho, en la forma familiar denominada cebolleta se manifiesta ligeramente verde. Pero la cebolleta es cosa aparte y no llega jamás a cebolla, como la angula no crece hasta ser anguila. Su relación con la planta objeto de nuestro estudio es más superficial de lo que parece y no pueden achacarse a la cebolla las frivolidades de la cebolleta.

En cambio debe consignarse en honor suya las bondades de la cebolleta. Sólo la modestia consigue ser

ensalzada con aplauso de todos. Las cebollitas enanas, blancas y redondas, no sólo pueden entrar con dignidad a formar parte de la guarnición y séquito de un pollo en cazuela, de una perdiz, de un solomillo y demás alimentos creados por Dios para el ser humano, sino que llegan por su propio primer plato que puede constituir por sí mismas un primer plato que puede ingerir, sin desdoro, el mengua de su patriotismo, una persona culta. Este es el premio que aguarda en el seno de una sociedad bien constituida a todo aquello que no intenta salirse de su lugar propio, ni usurpar puestos que no le corresponden. Las cebollitas estofadas, por sí solas, son un primer plato revestido del mayor decoro. Basta con que le sigan luego otros dos platos de mayor entidad para que un hombre consciente pueda decir que ha comido. Pero no es necesario pensar en especialidades. Dediquemos atención a la sartén, ese utensilio fundamental que todo el mundo desea tener por el mango y de donde salen los mejores frutos que se ofrecen al hombre. La cebolla más vulgar, convenientemente picada, bien introducida en una fritada de menudillos de ave, comunica al plato un valor que acrecienta el suyo intrínseco y que otorga a la cebolla una personalidad secundaria, desde luego; pero tan importante como la de una buena compañía sin la cual puede deslucirse muchas veces la calidad más importante. La tortilla, tan indispensable a la vida humana y que puede hinchirse de jamón o de langostinos, puede también formarse con patata y puede formarse con cebolla. No se me ocurre mejor elogio de ésta que presentarla como pudiendo entrar sin rubor en la fila de aquellas sustancias. Me causa vivo placer este acto de justicia que me es dable realizar con la cebolla y que me permite responder noblemente a las invectivas que se me dirigen tratando de presentarme como una especie de enemigo del reino vegetal. Nada más lejos de mí ánimo. Son los funestos adversarios de la alimentación racional del hombre los que me llevan por pura filantropía a ocupar una posición de combate en lo que pienso permanecer aunque me quede sólo. Las convicciones profundas no pueden estar a merced de los convulsos y arbitrarios caprichos de la moda.

Seis electrocutados en Vilviestre del Pinar

(Viene de primera página) después de ser asistida en una Clínica de la capital pudo regresar al pueblo. Aunque al principio se temió por el estado de los heridos, éstos fueron recobrándose avanzada la tarde, una vez pasados los duros efectos de las descargas recibidas.

Para dar cuenta del suceso se trasladó a Burgos el alcalde, a primera hora de la mañana informando de lo ocurrido a la primera autoridad civil quien, a su vez, adoptó las medidas pertinentes al caso, poniendo, incluso, a su disposición, el propio coche oficial para cualquier servicio relacionado con la catástrofe y hasta tanto se personara el mismo después de su visita a Espinosa de los Monteros.

Gracias también a la rápida intervención de varios vecinos que sin pérdida de tiempo y utilizando un camión —el único disponible en aquella hora crítica en todo el pueblo— acudieron al término municipal de Quintanar para aislar la corriente, pudo alejarse totalmente el peligro por la sencilla razón, de que fueron inutilizadas las cuchillas de alta tensión instaladas a tres kilómetros de Quintanar.

Al amanecer, el pueblo de Vilviestre ofreció un aspecto impresionantemente oyéndose los sollozos y lamentos de las familias siniestradas para las cuales tanto el cura párroco como las demás autoridades tuvieron palabras de consuelo y resignación.

Además del juez de Instrucción de Salas, que se ha personado en Vilviestre, instruyendo las diligencias de rigor, han acudido, el forense que a la hora de enviar esta crónica ha practicado ya la autopsia a las víctimas; el coronel del 9.º Tercio de la Guardia Civil, don Isidro González García; el teniente coronel de la 109 Comandancia, don Fidel Pérez, y el jefe de la línea, teniente don Anasasio Alonso, así como don Antonio López Monis, ingeniero jefe de la Jefatura de Industria y delegado del Gobierno Civil.

También de Quintanar se han trasladado las autoridades interesándose por el suceso y ofreciendo su incondicional ayuda.

Terminamos esta crónica señalando el detalle curiosísimo de que ni en sólo plomo ni una bombilla aparecen fundidos en Vilviestre.

En estos momentos, se da cuenta del paso por Quintanar del alcalde de Vilviestre que trae sendas coronas de flores que el Ayuntamiento de Vilviestre ofrece a los hijos de la villa muertos en este desgraciado accidente. —Cifra.

LLEGAN A VILVIESTRE LAS PRIMERAS AUTORIDADES

A su regreso de Espinosa de los Monteros, el gobernador civil de la provincia y presidente de la Diputación provincial, emprendieron viaje al pueblo de Vilviestre del Pinar, donde, como se informa, en las primeras horas de la madrugada, se había registrado una auténtica catástrofe al incendiarse el transformador que la empresa "Soria Industrial" tiene montado en aquel pueblo para el suministro de energía eléctrica a aquella comarca pinareña.

En unión del alcalde, el gobernador civil y el presidente de la Diputación, después de orar ante los restos de las víctimas, depositados en un inventario NOTABLE.

DE ARTE

Exposición de pintura de Alberto Retes

Se inaugurará el domingo en la Sala de Arte municipal. El próximo domingo, a la una del mediodía, tendrá lugar el acto de apertura de una exposición de obras del artista burgalés Alberto Retes. Todos los cuadros presentados por el expresado pintor pertenecen al género del bodegón y recogen motivos florales.

Popular Cinema

Grandioso programa en sesión continua de 5 a 11 noche. La película de mayor éxito del cine LA FUENTE ENTERRADA (II. T.) por Ana Mariscal, Conrado San Martín y Tomás Blanco. La cinta de la mujer y para la mujer. Precios: 2 y 3 pesetas.

Turistas islandeses visitarán Burgos

Ayer llegaron a Bilbao. Bilbao. — Ha llegado a los muelles de Uribitarte el buque islandés "Hekla", que salió de Reykjavik, capital de Islandia, trayendo a bordo 130 turistas de aquella isla que vienen a visitar España. Este buque es propiedad del Estado islandés y con pequeños intervalos lo pone el Gobierno a disposición de sus súbditos para que visiten, en viaje de turismo, los países que mejor se acomodan a sus gustos.

Ahora han querido visitar España y llegaron a Bilbao como primer punto de su viaje. Aquí permanecerán hasta el sábado en que seguirán a Pasajes. En el puerto guipuzcoano los viajeros se dividirán en dos grupos: uno que marchará a Madrid, Toledo, El Escorial y Aranjuez, y el otro Pamplona y Burgos. Los viajeros se muestran muy reconocidos a la facilidad y rapidez de los servicios policiales y de aduana a su llegada a España. —Cifra.

Noticario pintoresco

Garmisch Partenkirchen. — Dos muchachas, hijas de oficiales del Ejército norteamericano estacionado en Europa, de 12 y 14 años de edad, respectivamente, terminaron esta mañana su proyectada vuelta a Europa, a las 36 horas de escapar de sus hogares. Habían recorrido 80 kilómetros y se presentaron a la policía hambrientas y sin dinero. —Efe. UN INVENTO NOTABLE.

Mora de Toledo. — Ricardo Tercedor ha hecho unas demostraciones con un aparato extractor de aceite de orujo de su invención, verdadera revolución en la industria. Con este aparato se puede exprimir el aceite de orujo con un mejor trabajo y mayor rendimiento por medio de una labor continuada, obteniéndose así una mejor calidad de la materia grasa. —Cifra. VOLVERA EL ESPIRITU CABALLERESCO AL SUR. Atlanta (Georgia). — El espíritu caballeresco va a imperar de nuevo en el Sur. La "Orden de los Caballeros del Sur" ha visto aprobados sus estatutos. En ellos figura como una de las finalidades perseguidas por la nueva organización el lograr que los hombres recuperen el hábito de ceder el asiento a las señoras en los autobuses y el que se descubran cuando suben en ascensor en compañía de una dama. —Efe.